

学 工 动 态

(2023 年第 7 期)

重庆文化艺术职业学院党委学生工作部

2023 年 9 月 28 日

目 录

- 我校开展 2023 年暑假前校园安全检查
- 学生工作部党支部组织开展“弘扬红岩精神 坚定理想信念”红色舞台剧《重庆 1949》观影活动
- 我校开展 2023 年暑期期间校园安全检查
- 我校学生在首届重庆市“小公民”校园法治故事漫画大赛中喜获佳绩
- 文旅学院师生参加第八届中国西部旅游产业博览会
- 舞蹈与戏剧学院开展暑期学生实习实训巡访工作
- 市教委督查组到我校开展 2023 年秋季学期开学工作专项督导检查
- 我校开展 2023 年辅导员上岗培训
- 我校开展消防设施设备安全专项检查

- 我校多措并举确保迎新工作有序开展
- 各二级学院扎实开展“开学第一课”教育活动
- 学生党员工作站开展第四届学生干部换届竞聘工作

▲ 我校开展 2023 年暑假前校园安全检查。7 月 7 日，校党委副书记、院长吴小兰带队，党委学生工作部、基建后勤处等部门有关人员，对学生公寓、食堂、教学楼、涉水区域、边坡等地进行细致的隐患排查。排查过程中，吴小兰提出要进一步落实好暑假期间校园安全各项要求，围绕留校学生、校内消防安全、涉水区域安全以及校内边坡等地实行重点管理。通过本次安全排查，学校查漏补缺，将校园安全工作继续做细、做深、做实，进一步提升校园安全环境，为师生度过一个愉快的假期提供切实的安全保障。

▲ 学生工作部党支部组织开展“弘扬红岩精神，坚定理想信念”红色舞台剧《重庆 1949》观影活动。7 月 7 日，学生工作部党支部组织党员同志开展了主题为“弘扬红岩精神，坚定理想信念”的红色舞台剧《重庆 1949》观影活动。沉浸式的演出生动再现了重庆革命者的人性光辉、牺牲精神和大爱情怀。支部将以本次红色观影活动为契机，扎实开展主题教育，强化主题教育“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”的理念，坚守“为党育才、为国育才”初心使命，大力弘扬红岩精神和西迁精神，传承红色基因、延续红色血脉，踔厉奋发，勇毅前行，努力争做“四有”好老师，为推动学校事业高质量发展贡献力量。

▲ 我校开展 2023 年暑期期间校园安全检查。8 月 1 日，校党委委员、副院长刘浪带队，对学生宿舍、食堂、在建工地等场所进行了全面细致的安全检查，特别对学校北门施工场地、综合

实训楼建设场地、学生宿舍墙面维护场地等区域进行了重点检查。检查过程中，刘浪指出，要进一步落实好暑假期间校园安全工作各项要求，围绕校内消防安全、施工安全、外来人员登记排查、留校师生安全以及学生在外假期安全等方面要重点关注。此外，刘浪一行还看望慰问了留校备战 2023 年第九届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛重庆赛区赛项的师生，温馨提醒注意防暑降温，并预祝取得好成绩。下一步将加强校园安全排查力度，切实消除各类安全隐患，为确保暑期校园安全稳定，蓄力迎接新学期提供切实安全保障。

▲ 我校学生在首届重庆市“小公民”校园法治故事漫画大赛中喜获佳绩。根据《重庆市教育委员会重庆市高级人民法院关于举办首届重庆市“小公民”校园法治故事漫画大赛的通知》要求，经区县推荐和市级评选，首届重庆市“小公民”校园法治故事漫画大赛评出一等奖 60 个、二等奖 165 个、三等奖 290 个，指导教师奖 429 个，优秀奖若干。其中，我校 9 个作品获奖，包含一等奖 4 个、二等奖 3 个、三等奖 2 个，在重庆市同类高校中名列前茅。

▲ 文旅学院师生参加第八届中国西部旅游产业博览会。6 月 30 日，由重庆市人民政府主办，重庆市文化旅游委承办的第八届中国西部旅游产业博览会开幕式在重庆国际博览中心 N8 馆开幕。我校文旅学院师生 50 余人参加，并与上海携程商务有限公司现场签订合作协议。根据此次签署的合作协议，我校与携程双方将立

足国情、农情、市情，在人才培养端上改革，联合文旅行业龙头企业，创建“携程国际数字文旅学院”。

▲ **舞蹈与戏剧学院开展暑期学生实习实训巡访工作。**8月5日，舞蹈与戏剧学院前往重庆欢乐谷看望实习学生，召开了学生座谈会。舞蹈与戏剧学院、重庆欢乐谷艺术团领导及有关人员参加了本次会议。双方就学生实习实训有关情况进行了深度交流。

▲ **市教委督查组到我校开展 2023 年秋季学期开学工作专项督导检查。**9月1日，市教育发展规划处副处长罗劲松带队到我校开展 2023 年秋季学期开学工作专项督导检查工作，校党委委员、副院长刘浪，党委学生工作部、教务处、基建后勤处负责人和有关人员陪同检查。督查组指出，2023 年秋季学期开学在即，必须时刻绷紧安全神经，建立好各项工作台账，广泛开展各类安全知识宣传，切实加强学校安全管理，积极协调各方做好开学准备工作，确保 2023 年秋季顺利开学。此外，在检查过程中，罗劲松还代表市教委慰问了我校困难教师。

▲ **我校辅导员赴西南大学参加 2023 年高校辅导员上岗培训班。**8月24日至8月28日，我校9名辅导员在西南大学参加 2023 年高校辅导员上岗培训班并顺利结业。培训契合辅导员的工作实际，进一步加强了辅导员职业认同，提升了专业素养和职业能力，增强了辅导员职业自信心和职业归属感。

▲ **我校开展消防设施设备安全专项检查。**9月5日，党委学生工作部（安全保卫处）组织开展消防设施设备安全专项检查。

相关责任部门将检查中发现的安全隐患问题记入工作台账，及时督促完成整改，确保 2023 年秋季学期开学工作安全、高效、顺利开展。

▲ 我校多措并举确保迎新工作有序开展。9 月 9 日至 10 日 2023 级新生报到入学，我校多措并举确保迎新工作有序开展。一是精细规划，周密部署迎新工作。成立迎新工作领导小组，下设 10 个工作小组，在重庆北站等站点设立 5 个迎新接站处。二是精致服务，全力提供暖心服务。通过建立新生微信群、召开新生家长、简化报到流程、设立学生党员工作站、设置行李寄存处和家长休息区等方式，切实把人性化服务理念落到实处。三是精心宣传，温馨营造迎新氛围。通过重庆文化艺术职业学院、重艺学工之家等官方微信公众号发布“萌新攻略”“新生辅导员寄语”等系列迎新推送，切实做到围绕学生、关照学生、服务学生。我校 2023 年招生 2748 人，实际报到 2543 人，报到率 92.5%，计划招生数和报到率再创新高。

▲ 各二级学院扎实开展“开学第一课”教育活动。9 月初，我校各二级学院认真开展了“开学第一课”教育活动，主要围绕学习规划、心理健康、习惯养成、校规校纪、安全意识等方面开展入学教育，帮助学生以良好的状态尽快融入到新学期的学习和生活中。

▲ 学生党员工作站开展第四届学生干部换届竞聘工作。9 月 14 日，第四届学生党员工作站学生干部换届竞聘活动在学生工作

部党支部多功能党建工作室顺利举行。参与竞聘的同学们从自我介绍、竞选优势、工作规划、未来展望四个方面分别进行了竞选演讲。历经两年多的努力建设，我校学生党员工作站已逐渐建设成为学生自我管理、全面发展的重要阵地，学生锻炼品性、培养能力的重要途径，学生志愿服务、实践育人的重要载体。今后，学生党员工作站将持续发挥先锋带动作用，充分彰显重艺学子昂扬向上的斗志和朝气蓬勃的青春精神，为新重艺发展做出新贡献，展现新作为。

▲ 我校开展中秋、国庆节前安全检查。9月27日，校党委副书记、院长吴小兰，党委委员、副院长刘浪带队，对学生公寓、食堂、微型消防站、涉水区域、施工现场等进行了全方位的节前安全检查。党委学生工作部（安全保卫处）、基建后勤处等部门负责人参加检查。在检查过程中，吴小兰指出在节假日期间要严格落实门卫安全查验制度、车辆和来访人员登记准入制度及学生宿舍管理制度，加强校内重点区域巡逻防控力度，及时发现并迅速排除各类安全隐患，确保校园安全稳定。同时，吴小兰一行查看了微型消防站、食堂消防系统的运行以及食堂后厨食材供应情况，要求食堂在做好消防安全的同时更要做好食品安全工作。

报：校领导

送：各二级学院、处（室、部、中心）

重庆文化艺术职业学院党委学生工作部

2023年9月28日印发
